

看车
轮胎老化
高速上打滑

捐献遗体！他兑现11年前与老伴的约定

长沙84岁老人临终留纸条，写下遗体捐献联系电话，子女传承了他的奉献“基因”

本报7月6日讯 11年前，长沙居民唐镇威就和老伴约定，去世后一起捐遗体器官。

7月5日凌晨3点，84岁的他带着人间大爱永远地离开了。按照老人的生前遗嘱，子女联系上湖南省红十字角膜捐献爱尔眼科接收站和中南大学湘雅医学院遗体捐献接收站，完成了他的捐献心愿。

临终前

写下遗体捐献联系电话

“11年前，我的父母亲就已经相约一起签好志愿书，过世后角膜遗体无偿捐献。”唐镇威的儿子唐小松介绍，与很多厚葬观念强烈的老人不同，父亲思想很新潮，在电视上看到国家提出遗体捐献的号召，立即响应，和老伴签好了志愿书。

唐小松还记得，当时父亲把自己和姐姐都喊了回来，要求在拟定的遗嘱上签字。然后，老人将两份遗嘱送到了省红十字会，并和老伴一起签订了捐献遗体的志愿书。

转眼11年过去，老人的健康状况越来越差，尤其是患上癌症后，身体更加虚弱。临终时，唐镇威再次将儿女喊到身边，提出捐献遗体。还留下一张纸条，将省红十字会的联系电话写在了上面。

“父亲总是讲，身体焚为灰烬，没有为社会做最后的奉献，是一种资源浪费，是遗憾的事！”送别了父亲后，唐小松含泪说道。

邻居：
找不到词语形容他的好

唐镇威老人一生坎坷，但在子女的眼中，他慈祥、勤恳、

农行郴州分行倾力支持一二三产业融合发展

现代农业。

“没想到牛年第一天农行就放款2.93亿元，给桂阳欧阳海风电场项目一期工程吃了一颗‘定心丸’，农行真是太给力了。”中国水电顾问集团桂阳新能源有限公司法定代表人彭凌云兴奋地介绍，在农行的鼎力支持下，桂阳欧阳海风电场项目一期工程装机5万KW，预计全年上网电量13378万KWH，将有力缓解电力市场供求关系，为乡村振兴提供电力保障。

截至6月末，该行今年新增“银担e贷”54笔、金额15718万元，占惠农e贷净增额的32.59%，批量担保额在全省位居前列，确保了实现“三个100%”，即资金供应保障率达到100%，贷款需求客户对接率达到100%，符合贷款条件的客户信贷需求满足率达到100%。

乐观，热心，让人心存敬意。唐镇威幼年失去父母，自己抚养3个年幼的妹妹长大。成家后，担起养育四个子女的重任。老年生活的压力和身体的病痛，都没有改变老人一生与人为善，助人为乐的准则。

“社区有个孤寡老人，一直是唐伯伯在照顾；后来老人去了福利院，唐伯伯也经常去探望。”邻居赖明告诉记者，第一次从福利院回来时，唐镇威特意询问了福利院有多少老人，之后也是一直为这些老人购买生活必需品。

在邻居中有一对小姐弟，家庭比较困难，唐镇威一直资助姐弟俩上学。现在两个孩子都学有所成，日子过得幸福，还经常回来探望“唐爷爷”。

“我真的找不到词语来形容唐伯伯的善良和热情。”赖明表示。

子女继承老人奉献“基因”

唐镇威在世时，经常在亲朋好友中宣传遗体捐献的意义。在他的潜移默化下，几个子女一直热衷于公益行为。2014年，大女儿唐喜阳在基因配对成功的情况下，为一位病患捐献造血干细胞，成功挽救了一条生命。2015年，唐喜阳再次为该病患成功捐献淋巴细胞。

“我们的下一代，也将继承爸爸的大爱。”儿子唐小松前后无偿献血32次，总量达11820毫升。在唐镇威的感召下，子女传承了奉献“基因”。

记者采访得知，唐镇威的角膜质量良好，将分别帮助到广州和北京的两位急性角膜病患者重见光明。■记者 李琪

通讯员 潘爱华 杨丽红



唐镇威生前签署遗体捐赠志愿书。
通讯员 供图

轮胎老化不更换，违法了！

小车高速上打滑转圈，司机被罚200元

本报7月6日讯 轮胎“牙齿”都快磨没了还不及时更换，高速路上行驶又碰上了雨天，惊险的一幕发生了。经过一团积水时，小车打滑失控，在高速公路上360°旋转，撞上护栏。万幸的是，车上3人系了安全带，安然无恙。7月6日，记者从省交警总队获悉，小车驾驶员负事故全部责任，罚款200元。民警提醒，轮胎老化不及时更换，会减弱抓地力，遇上雨天更易打滑。(扫报眉二维码看视频)

【现场】
小车高速路上打滑撞上护栏

事发小车上的行车记录仪视频显示，当时天空正下着雨，路面湿滑。在进入一个弯道时，原本行驶在快车道上的小车开始向行车道变道。突然小车出现左右摆动，随即失控向左侧漂移，在与中央护栏发生刮碰后，旋转360°停在快车道上。所幸事故没有殃及其他车辆。由于车辆能够移动，随后驾驶员将车驶离主干道，停靠在应急车道。

事故造成小车右侧车头被擦破，所幸损失并不严重。而车

上3名司乘人员系了安全带，均安然无恙。

当民警到达现场询问事故如何发生时，驾驶员肖某表示，车速不快，不知道为何打滑。

【提醒】
出车前一定要检查好车况

事故原因调查中，肖某坦言在长沙上高速前，已发现车辆后轮磨损严重，准备到达娄底涟源后再更换。结果途中遇上大雨，车辆打滑严重。虽然降低了车速，但车辆在变道避让积水路面时，还是失控发生漂移，酿成事故。

民警最终认定肖某因驾驶安全设施不全的机动车的违法行为，负事故全部责任，并处罚款200元的处罚。

交警部门提醒，出车前一定要检查好车况，超过使用寿命或已经严重磨损的轮胎应及时更换。雨中行车，因路面与轮胎间的附着系数减小，影响制动效能，并且很容易发生横滑或溜滑的现象。务必控制好车速，保持安全车距。■记者 虞灿

通讯员 封跃林 聂红

棉棒烫睫毛？

这种扮靓方式太危险
专家：高温靠近眼部
造成损伤不可逆

本报7月6日讯 用高温睫毛夹烫睫毛、用打火机烧棉棒后充当烫睫毛工具……近日，不少明星、网红美妆博主在视频内展示让睫毛更卷翘的化妆小技巧。网友纷纷模仿，有人因为操作不当造成二度烫伤。

7月6日，中南大学湘雅二医院烧伤整形外科副教授李晓芳提醒，因不当使用火源造成烫伤烧伤的患者不在少数，这种变美方式不可取。

记者在各位明星及网红博主的视频展示中看到，她们将打火机放在棉签下方，用打火机的外焰将棉签的木棒加热，几秒钟的功夫，棉签木棒部分就出现了焦黑感。如果睫毛过硬还需要重复几次上述步骤。

根据视频指导，三湘都市报记者尝试发现，被烫过的棉签木棒虽然不是直接火源，但温度仍然很高。因为害怕烫伤，使用高温木棒烫睫毛的尝试最终宣告失败。

通过微博检索“烫睫毛”、“棉签烫睫毛”等关键词，记者发现此类话题讨论度已达400多万，其中最热门的跟帖是，网友分享自己烫睫毛时被烫伤的经历。

对此，记者咨询了中南大学湘雅二医院烧伤整形外科副教授李晓芳。李晓芳表示，“这种操作，不仅容易造成睫毛眉毛的烫伤，将高温物体靠近人体最脆弱的眼部，这是一个非常危险的举动。操作不当，造成的损伤是不可逆的。”李晓芳提醒，如果被烫伤或烧伤，首先要保护好伤口，用冷毛巾或冷水冲洗，如果受伤程度轻，可以去药店在专业药剂师指导下购买药膏进行涂抹，如果受伤的创面大或已感染、发炎，一定要及时就医。■记者 田甜

重回成长主线 华夏“成长消费一姐”推出新基

华夏基金重磅推出新兴经济一年持有期混合型证券投资基金(A类 012719,C类 012720)。这是一只专注于新兴经济板块投资机会的基金产品。该产品聚焦新兴经济主题相关上市公司，精选能够代表中国经济结构转型方向，并在细分行业中占据领先地位、拥有广阔市场空间、业绩良好且稳定增长、估值相对合理的公司。这只基金7

月12日开始发行，投资者可通过建行等各大银行、券商以及华夏基金官网等渠道认购。

该基金拟任基金经理为有“华夏成长消费一姐”之称的孙轶佳。孙轶佳有13年大消费领域投资研究经验。2011年8月加入华夏基金，曾任研究员、基金经理助理等。现任社保投资部总监，华夏新兴消费基金基金经理。经济信息